Ornek : a, b, ¢ birbirinden farkli pozitif tam sayilardir.
a+3b+ 7c =60 olduguna gére a nin alabilecegi en
blyik degeri bulunuz.

Cozim:

a’ nin en biylk degeriicin 3b+7¢ ifadesinin en kiigiik olmasi gerekir.
0 zaman katsayisi blyik olan ¢’ ye 1, b’ ye 2 degeri verilir.

a+3.2+7.1=60
a+13=60
a=60-13
a=47

Ornek:

x ve y birer pozitif tam sayi olmak lzere 3x + 4y = 45
olduguna gore y nin alabilecegi degerler kiimesini
bulunuz.

Cozim:
3x+4y =45
3x =45—-4y Gorildigi gibiy 3'e tam boliinen
45— 4y bir tamsayi olmalidir.
x= 3 Y=3iginx=11
Y=6iginx=7
4 4y Y=9icinx=3
=373 Y= 12 igin x =-1 (pozitif olmadig
icin almayiz)
4y
x=15-—->0
3
{3,6,9}
Ornek:

ab ve ba iki basamakli dogal sayilardir.
ab + ba =143 olduguna goére,

a-b carpiminin en biiyiik degerini bulalim.

Coziim
ab + ba = 143
= 11(a+b) = 143
=a+b=13
= azbveb=7igin
(a b}mﬂks =6 -7 =42 bulunur.

Ornek:

Her biri en az iic basamakh 10 tane dogal sayinin,
her birinin birler basamagindaki rakam 2 artirilir, on-
lar basamagindaki rakam 3 azaltilir ve yizler basa-
magindaki rakam 4 artirilirsa, bu 10 tane sayinin top-
lamindaki degisimi bulalim.

Coziim

Bir sayinin birler basamagi 2 artirilirsa, say 2 biiyiir,
onlar basamagi 3 azaltilirsa, sayi 30 kiigiiliir, yiizler ba-
samagi 4 artirilirsa, say1 400 biyiir.

Bu durumda, bir say1 400 - 30 + 2 = 372 biiyiir.
O halde, on tane sayinin toplami 3720 artar.

Ornek:

Ardigik lic dogal sayinin toplami 48 olduguna gore, bu
sayilari bulalim,

Cozum

Ardisik U¢ dogal sayidan en kigtigu n olsun.
Oyleyse, diger iki sayin + 1 ve n + 2 dir.
n+(n+1)+(n+2) =48

3n + 3 =48
3n =45
n=15

Buna gére, bu sayilar 15, 16 ve 17 dir.

Ornek:
Ardisik 4 tek sayinin toplami 104 ise bu sayila-
nin en bilyigi kactir? '

nn+2 n+4,n+6alsun.
An+12 =104 == n=n=23 tir.
23+ 6 =29 olur.

Ornek:

33 basamakli 444...4 sayisinin 9 ile bélimiinden kalani bulunuz.

coziim

Sayinin 9 ile bélimiinden kalani bulmak icin rakamlari toplami hesaplanir.
A+4+4+.. +4=4-33=132dir.
[ |

33 tane

132 nin 9ile boliminden kalan: 1+3+2=6 dr.



Ornek:

Ornek:
Dart basamalkd 4254 dogal sayisi 10 ile bélindGglinde
7 kalamm vermektedir, Bugiin sal olduguna gore 25 giin éncesinin hangi gin oldugunu bulunuz.
Buna gdére, bu sayinin 3 ile boliminden kalan kaghr?
czim 2
cozim Sali glindi, sifir ile eslestirilip diger glinler geriye dogru dogal saylarla eslestirilir ve 7517
25, 7ye haliintrse kalan sayr 25 giin onceki giini verir, 0 }T
10 ile bdliminden kalan 7 0|dU§U |g|n A= 7 ‘dir. (arsamba | Persembe | Cuma | Cumartesi | Pazar | Pazartesi | Sal 04
. T .. 6 5 4 3 2 1 0
3ile boélimiinden kalani bulmak i¢in 4+2+5+7 =18
18, 3'tin tam kati oldugu icin kalan sifir olur. Bu durumda 25 gin dncesi cuma olur.
Ornek: Ornek:
a, b ve ¢ birbirinden farkll asal sayilardir. 3Xx+5=2(X+3) +x—1
K=a.p?.c? spi e o = -
denkleminin ¢6ziim kiimesini bulalim.
L=a’b.ct
olduguna gore, EKOK(K, L) ifadesinin esitini bula-
fim. Cozum

3X+5=2(x+3) +x-1
¢ozim EKOK(K L)_az b2 ot X+5=2x+6+x-1
! T X+5=3x+5
0=0
Bu esitlik 0-x + 0 = 0 biciminde dusunulebilir.
Ornek: Oyleyse, a=0 ve b =0 dir. (Durum 2)

6 5 Buna goére, verilen denklemin ¢cézim kumesi =R
a, b ve c birbirinden farkh asal sayilardr. A gore; ¢ ¢

dir.
K=ad3.b’
L=a?bi.c
M=a% b3
olduguna gére, EBOB(K, L, M) ifadesinin esitini bula- ornek:
lim.
4(X+5) =6(x +3)-2(x + 1)
GﬁZUM bbKLM_2b3 —— > o
ebob(K,L,M) = a*. denkleminin ¢6ziim kiimesini bulalim.
Ornek e
GozOM 4 5) = 6x + 3) - 2(x + 1)
Bugiin cuma olduguna gore 155 giin sonrasimin hangi giin olacagini bulunuz. 4x +20 =6x + 18 -2x-2
4x + 20 = 4x + 16
¢0zim 3 20-16=0
Bu tiir problemlerde haftanin gtinleri verilen glin sifir olmak tizere dogal sayilarla 155 |7 4=0
eslestirilir.
Bir hafta 7 giin oldugundan 155, 7 ye béliindrse kalan say1 155 giin sonraki glinii verir. — U |n
Cuma | Cumartesi | Pazar | Pazartesi | Sali | Carsamba | Persembe Oﬁ Buna gore, denklemin ¢c6zlm kimesi, G = & dir.
0 1 2 3 4 5 6 o0

Bu durumda 155 giin sonra cumartesi olur.




Ornek:

X, Yy € R olmak lizere,

4<y<19

3x-y=5
olduguna gore, x sayisinin en genis deger arali-
gini bulunuz.

Cozum
3x-y=5 ise y=3x-5 dir.
4<y<19 = 4<3x-5<19 olur
Basit esitsizligi cozersek,
4<3x-5<19
= 9<3x<24
= 3<Xx<8

= X E(3,8) bulunur.

Ornek

X ve y gercek sayilardir.
-5<x<-2 ve -2<y<1

olduguna gore, x?—y? ifadesi kag farkl tam sayi
degeri alabilir?
\
Cozim
-5<x<-2 ise 4<x2<25 tir.
-2<y<1 ise 0<y2<4 tir
4<x?><25
-4<-y?’<0
+

0<x?-y?<25 olur.

x2 —y? nin alabilecedi degerler : {0, 1, ... 25} olmak
lizere 26 tanedir.

Orek  |2x-4| + |3x-6| =15

denkleminin ¢6ziim kiimesini bulalim.

C6zim
[2x-2)| + |3(x—2)| =15

2|x-2| +3|x-2| = 15

5|x-2| =15
[x-2| =3

[x-2| =3isex—-2=-3veyax—2 = 3tir.
Xx—2 =-3isex = -1 dir.
x—-2 = 3ise x = 5tir.

Buna gore, denklemin ¢6zim kimesi CK = {-1, 5} olur.

Ornek

[x=1|-2|=3

esitligini saglayan x degerlerinin toplamini bulalim.

C6zim

||x—1|—2|=3ise [x-1|-2=-8veya [x-1|-2=3
[x=1]| =-1veya |x—1|= 5 ir.

|x=1]| = -1 esitligini saglayan x degeri yoktur, clinkii mut-

lak degerli bir esitlik negatif olamaz.
[x-1|=5isex—-1=-5veyax—1=5tir.
x—1=-5isex = —4 tur.
x—-1=>5isex=6dr.

Buna gore, x in degerleri toplami (-4) + 6 = 2 olur.

Omek  (a—2b+5Q2+(2b-a+c)?=0

denklemine gbre, ¢ kagtir?

Cozum

a?+b?=0 = a=0 ve b=0 olmaldr.

(a-2b+5P2+(2b-a+c)*’=0

c+5=0 = c=-5 bulunur.



Ornek  (a-2b-3)x+(2a+b+4)y=0

denklemi VY (x,y) ER igin saglaniyorsa b kag-
tir?
Cozim

m.x +n.y =0 denklemi V (x,y) ER icin saglary

yorsa

m=n=0 olmaldrr.

(a-2b-3)x+(2a+b+4)y=0

0 0
-2/a-2b=3
p 2a+b=-4
5b=-10 = b=-2 bulunur.
Ornek

9% +18% +27% = a olduguna gbre 36%+ 72°+108*

degerini a tiriinden bulunuz.

cozOm 2
Verilen ifade a tirinden yazilirsa

36 +72°+1082=(4-97 +(4-18) +(4-277
=4%-9°+4%.18°+4*.27°
=4%.(9%+18%+27?%)
= 16a olur.

Ornek

86,258
carpiminin sonucu kac basamaklidir?
Cozim g6 258 = (28)8.(5?)8
o 23‘6.52.8
-, 218.516
=22 016 516
=22 (2.5)18
=4. mﬂi

/\

1 basamak 16 taneO

1+ 16 =17 olur.

Ornek

X =280
y =380
Z=540

olduguna gbre, x, y ve z yi kiglkten buyuge
dogru siralayiniz.

C6zUm
Bu soruda tabanlar birbirinden farkli oldugu icin Usleri
esitlemeliyiz.

X = (289) = (24)2° = 1620
y = (3%0) = (33)20 = 2720
z = (5%) = (52)0 = 2520
Usleri esit olan sayilardan tabani bilyiik olan biiyiiktiir.

Buna gére, x <z <y olur.

Ornek

Gatn

esitsizliginin ¢6zim kiimesini bulunuz.

Cozim

= 4x-2<-2x+4 (;>7 oldugundan)
= 6x<6

= X< 1 olur.

C. K. = (=20, 1) bulunur.



Ornek

4J3X+1 = 2J91—x
olduguna gore, x kactir?
Cozum
x+1

Xt =X
2

Y3xt1=%91"% = 34 =9

Ornek

V7-2/12 +VY4+Y/12

isleminin sonucu kactir?
Cozum

V7-2/12 =/4-V3
£ N

3 4
Va+y/12 =V 4+/4.3 =V/4+2/3 =V/3 +1
7 X

Buna gore,

VI—2V12 +Vy4+/12 =243 +/3 + 1

= 3 olur.

Ornek
18, 20 ve 22 yaslanindaki Gc kardes kestane reticiligi yapmaktadir.
180 kg kestaneyi yaslanyla dogru orantih olarak paylashklaninda 20
yasindaki kardesin kac kg kestane alacagini hesaplayiniz.

c0zim 2

%:%:%:kﬂx:13k,y:20k,z=22kolur.

X+y+z=180=18k +20k +22k = 180 =60k =180 =k =3
bulunur.

Buradan y =20k = 20 -3 = 60kg kestane alir.

Ornek

Ayni nitelikte 4 isci giinde 9 saat calisarak 2 giinde 10 m? duvar
boyayabildigine gore, bu isgilerle ayni nitelikte 6 iscinin glinde 8
saat calisarak 20 m? duvari kac giinde boyayabilecegini bulalim.

Cozum

Yapilan isin diger degiskenlerin carpimina orani sabit oldugundan

10 .
292 ~ 6ax
:>L— 2 = x = 3 gln bulunur.
89  6&x ~ 24 '
Ornek

Bir gosteterubiu 5 acim er, 2 acim ger hareket etmekcedir, Bu edster erubunun 11 adim athenda ke
adin ferlemis olduguny bulunz,

i)
5+2=7 afm ahlciainda 3 adim lerleme oluyor,

10515 Leeradm atlacagiicn 45+5 -1=49 adm ferlemigolu

b

il F 15 defa 7 adm ahlciginda 15-3 =45 adim flerleme gerceklesmis olur alan 6 adimda 5 feri
1



Ornek

40 odal otelin, bazi odalari 3 yatakl, bazi odalar
4 yataklidir.

Oteldeki toplam yatak sayisi 143 olduguna
gore, 3 yatakh oda sayisi kactir?

“020m 3 yatakll oda sayis! x
4 yatakl oda sayisi 40 — x
143=3 - x+4 (40 -X)
X =17

Ornek

Belirli bir yUukseklikten birakilan bir top, her sefe-
rinde dustugu yuksekligin % i kadar ziphyor.
Top, uclincu kez carptiktan sonra 54 cm yuk-
seldigine goére, ilk birakildig: ylikseklik kac cm
dir?

Gozom  vikseklik = x
3x 3 3
2 2 2 _54
5 H b 5
X =250
Ornek
Bir manav elindeki domateslerin 6nce % ini, sonra

da kalan domateslerin % unu satiyor.

Geriye 56 kilogram domates kaldigina goére,
baslangicta kac kilogram domates vardir?

C6zum

45x kg domates olsun

45x - % = 18x = 45x — 18x = 27x kalir.
27 - % =BX = 27x — 6x = 21x kalir.
21X=56 =X = g = 45 - g =120 kg

Ornek

Aylin’in buglnki yasinin Helin’in bugtnkd yasina orani %
tar.
5 yil sonra bu oran % olacagina gore, Aylin’in bugiinki

yasini bulalim.

Cozum

Aylin’in buginki yasi 2x alinirsa Helin’in buglnku yas!
3x olur.

5 yil sonra, Aylin’in yast 2x + 5, Helin'nin yasi 3x + 5 olur.
5 yil sonra Aylin’in yasinin Helin’in yagina orani % olacagina

gore, ,

249 =§ ise 8x+20=9x+15
3x+5 4

ise x=25 olur.
Buna gére, Aylin’in bugiinkii yast 2x =2+5 = 10 dur.
Ornek
Pelin dogdugunda Selin 5 yasinda idi.

ikisinin simdiki yaslari toplami 43 ise Pelin'in
simdiki yasi kactir?

Cozim P S

X X+5
X+X+5=43 > x=19

Ornek

Emel, bir kitabin 6nce % 20 sini, sonra kalan kismin % 35 ini

okuyunca geriye 156 sayfasi kaliyor.

Buna gore, Emel kag sayfalik kitap okumaktadir?

C6zim
Kitabin tamami 100x sayfa olsun.

Once % 20 sini okursa 100x % = 20x sayfa okumus olur.

Geriye 100x — 20x = 80x sayfa kalir.

Sonra kalan kismin % 35 ini okursa 80X~% = 28x sayfa

okumus olur.

Geriye 100x — (20x + 28x) = 52x sayfa kalir.

52x = 156 ise x = 3 tur.

Buna gére, kitabin tamami 100x = 100 - 3 = 300 sayfadir.



Ornek Ornek

Bir deponun %60 1 su ile doludur. Depoya 1200 Tuz orani % 20 olan 60 gram tuzlu sudan kag gram su
litre su eklenince deponun %25 i bos kaliyor. bubgriagtinlirsa tu2-orani % 30/olur?

Buna gore, depo kac litre su almaktadir?

C6zum
o Karisimdan x gram su buharlastirilsin.
yiim depo 100x olsun 20 0
60x + 1200 = 75x 60300 %700 _ 30
1200 = 15x 60 — x 100
x =80 12 _ 30
depo = 100x = 100.80 = 8000 olur 60—x 100
120 = 180 — 3x
. 3x = 60
Ornek i
% 20 zararla 320 TL ye satilan bir mal % 20 karla ka¢ TL Buna gore, karisimdan 20 gram su buharlagtinimalidir.
ye satilir?
Ornek
C6zum

Tuz orani % 25 olan 32 gram tuzlu suya 18 gram tuz ekle-
Malin maliyeti x TL olsun.

niyor.
X—X 1%06 =320 Buna gore, olusan karigimdaki tuz orani yiizde kactir?
80x
— =32
100 3 0 .. .
X =400 TL Gozim
Maliyet fiyati 400 TL olan malin % 20 kérla satis fiyati Olusan karisimin tuz orani % x olsun.
400 + 4002 — 400 + 80 = 480 TL olur. Buna gore,
100 25 100
32— +18 —
Ornek 100 100 _ _X
32+ 18 100
Bir ceketin etiket fiyati maliyeti (izerine % 30 kar koyarak be- 8+18 x
lirleniyor. Sezon sonunda etiket fiyati Gizerinden % 40 indi- 50 100
rim yaparak satis yapiimaktadir. 26 «
Sezon sonunda maliyetinden 44 TL daha disiik fiyata 50 100
satilan ceketin maliyeti kag TL dir?
50-x=26-100
- 26-100
Cozum =" 50
maliyet = 100x olsun
etiket fiyati = 130x olur. x =52
sezon sonunda 130x — 130x_m =100x — 44 Buna gore, olusan karisimdaki tuz orani % 52 olur.
22x = 44
x=2

maliyet = 200




Ornek Bir isi Umut 36 giinde bitirebilmektedir, Ayni si Umut ve Ufuk birikte 12 giinde bitirebildiklerine gore
Ufukun bu is tek bagina kg ginde bitrebilecegini bulunuz,

cOzim »
Ufuk isi x ginde bitirsin. Ayni isi Umut 36, Ufuk x ve ikisi birlikte 12 giinde bitiriyorsa
%-I—% = % esitligi yazilr. %= 11—2— % :o% = %:a x =18 giinde bitirir.

ETR Y

Ornek  Emel bir isi tek basina 24 giinde, Yagmur ise ayniisi 36 giinde yapabilmektedir. Emel 8 giin, Yagmur 9 giin
calish@inda isin kacta kacinin tamamlanacagini bulunuz.

cozim %
Emel tek basina isi 24 giinde bitirdigine gdre 8 ginde isin % 8= % uni yapar.
Yagmur tek basina isi 36 ginde bitirdigine gére 9 glinde isin %-9 =% {inl yapar.

ikisi birlikte isin %+%= % sini tamamlamus olurlar.

@) (3)

Grnek 60 m uzunlugundaki hir tren; sabit hizla L, tinel 15 saniyede, 200 m uzunlugundaki 2, timeli 26 saniyede
gectigine gore 1. tlinelin uzunlugunun kag metre oldugunu bulunuz

cozim >

1. tiinel igin yol uzunlugu: x + 60, 2. tiinel icin yol uzunlugu: 200+ 60 = 260 olur.
260 =26 -V =V =10 m/sn.
x+60=15-10=x =90 mdir.

Ornek 75 km/sa

—» 105 km/sa “— >

| | |
I 1 1

A B C

A ve B sehrinden sekildeki hizlarla ayni anda ve birbirlerine dog-
ru hareket eden iki arag 3 saat sonra karsilastiklarina gére, bu

araclar ayni anda ayni ydnde (C sehrine dogru) hareket etselerdi

hizli olan aracin diger araca kag¢ saat sonra yetisebilecegini bu-

lahim.

Cozim:
iki arag birbirine dogru hareket ettiginde 3 saat sonra karsilasma oluyorsa

o__1AB|

=305+ 75 = |AB| = 540 km olur.

iki arac ayni yonde hareket ettiginde karsilasma suresi

. __1AB] _ 540
k= 105-75 30

= 18 saat bulunur.



[BA// [CD // [EF
m(ABC) = 60°
/ m(BCE) = m(ECD)

E A\
7" m(CEF)=x

Yukanidaki verilere gore, x kag derecedir?

A)120  B)135 C) 140 D) 150 E) 165
Cozim:
J‘TB [BA // [CD oldugundan ABC ile
// BCD ic ters acilardir ve Oolgiileri
2 F
/,3 1/(5—/—9 esittir. Buna gore,
Zrae X m(ABC) = m(BED) = 60° dir.
e} D

m(BCE) = m(ECD) verildigine gbre,
m(BCE) = m(ECD) = 670° = 30° dir.
Kural 3 olarak verdigimiz kuralara gore,
m(ECD) + m(CEF) = 180° = 30 + x = 180°
x = 150° bulunur.

Cevap D
ORNEK
" B [BA//[CD
7 =, )
/// m(BEC) =42 ~
P £ m(EBF) = 2m(ABE)
<)42° X A~ A~
BN TN m(FCE) =2m(ECD)
e m(BFC) = x
D Cc
Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?
A) 112 B) 126 C) 132 D) 138 E) 144
Cozim:

m(EBF) = 2m(ABE) verildigine gére,
m(AﬁE) = a alinirsa,
m(EﬁF) = 2a alinir. Ayni sekilde
m(FeE) = 2m(EeD) oldugundan,
m(ECD)= b alinirsa,
m(Fé\E) =2b alinir.
Kural 5 geregince m(BEC) = m(AﬁE) + m(DeE) oldugundan
42° =a+bolur.
Ayni kurala gore, m(B’F\C) - m(AﬁF) + m(FeD) oldugundan
x =3a + 3b olur.
a+b =42° olduguna gore, x =3a+ 3b=3(a+b)=3.42°
= 126° bulunur.

ABCD icblikey bir
dortgen
[AE] aciortay

o
m(ADC) = 150°
m(BCD) = 40°

P
m(AEC) = 85°

Buna goére, m(KB\C) = x acisini bulalim.
Cozim

P e T
m(BAE) = m(EAD) = a
diyelim.
AECD i¢cblikey doértgeninde;
a + 85° + 40° = 150°

a = 25° olur.

ABE Uc¢geninde iki ic acinin dlculeri toplami bunlara komsu
olmayan dis acinin élcuslne esitliginden,

a + x = 85°
25° + x = 85°

X = 60° bulunur.

= A ABC bir icgen
Ornek = A, C, D dogrusal
C, B, E dogrusal
o " m(ABE) = 140°
E B

e \D m(BCD) = 120°
Yukaridaki verilere gore, m(B/A\C) = x agisini bulalim.

Co6zim

1. Yol

B kodsesindeki i¢ aci; m(ﬁ) = 180° — 140° = 40° dir.

C kosesindeki ic aci; m(e) = 180° — 120° = 60° dir.

ABC uggeninin ic acilarinin élculeri toplamindan;

X + 40° + 60° = 180°

X = 80° bulunur.

2. Yol

A kbsesindeki ic acinin dlglsu x ise,

dis acisinin dlgtst 180° — x olur.

ABC tcgeninin dis acilarinin élcileri toplamindan;

180° —x + 140° + 120° = 360°

x = 80° bulunur.

Ornek
|AB| = 4cm
4 5 |AC| =5cm
B c |BD| =3cm
X
|[IDC| =9cm
% 9
|[BC| = x
D

Buna gore, x in alabilecegi tam sayi degerlerini bulalim.

C6zim

ABC Ucgeninde x in deger aralig;; 5-4 <x <5+ 4
1<x<9

BCD Ucgeninde x in deger araligi; 9-3 <x <9+ 3
6<x<12

iki deger araliginin kesisim kiimesi;

1=K x<9

6 <x<12

6 ile 9 arasindaki tam sayilar; 7 ve 8 dir.

} 6 <x<9 olur.



Ornek A ABC ikizkenar Giggen
|AB| = |AC|
BD| = |BC|
D P
m(ABD) = 30°
S
m(BAC) = x
’ olduguna gore,
B C
x acisini bulalim.
C6zUm
A ABD Ulcgeninde iki i¢ acinin topla-

minin bir dis aglya esitliginden
m(B/D\C) = x + 30° olur.

|BD| = |BC| oldugundan
m(@) = x + 30° olur.

B C
|AB| = |AC| oldugundan

Py SIS
m(ABC) = m(ACB) = x + 30° ve
S
m(CBD) = x olur.
ABC veya BCD tggeninin ic acilar toplamindan,
3x + 60° = 180°

x = 40° bulunur.

Ornek

A ABC bir Giggen

|AB| = |AE| = |AD|
D [AE] agiortay
Py
m(ACB) = 30°
a 307
B E c

Buna gore, m(D/E\C) = o agisini bulalim.

C6zim

m(B//ﬁE) = m(E/A\D) = a olsun.
AEC uggeninde iki ic acinin toplami dis aciya esitlenirse
m(A/E\B) =a + 30° olur.
|AB| = |AE| oldugundan m(ABE) = m(AEB) = a + 30° dir.
ABE tcgeninde i¢ acilar toplami yazilirsa
3a + 60° = 180°

a = 40° olur.
AED ikizkenar tGggeninin tepe agisi; m(E/A\D) = 40° ise,
taban agcilarinin herbiri 70° olur.
D?C nde iki i¢ acinin toplaminin bir dis aciya esitliginden
o + 30° = 70°

o = 40° bulunur.

A s
o ABC bir ticgen
Ornek
X B) > 90°
k m(B)
|AB| = 6cm
o . - |[BC| =8cm
olduguna gore, |AC| = x in kag farkli tam say1 degeri
alabilecegini bulalim.
C6zum
Herhangi bir sart verilmeseydi Gicgen esitsizliginden;
8-6<x<8+6
2 < x < 14 olurdu.
Ancak B agcisinin genis aci oldugu veriliyor.
Bu durumda 62 + 82 < x2 olmalidir.
Yani 10 < x olur.
Sonug olarak 10 < x < 14 olacagindan
x; 11, 12, 13 olmak Uzere Ug farkl tam sayi degeri alabilir.
Burada soyle de dusunulebilir; eger B acisi 90° olsa idi
(6 - 8- 10) dik tiggeninden x = 10 cm olurdu. Ancak B acisi
90° den buyuk oldugu icin x, 10 dan bly(ik olmalidir.
Ornek

A ABC bir Gicgen

|AB| =7 cm

|AD| =7 cm

7 a X |[DC| =4cm
olduguna goére,
B D 4 c

|AC| = x in kag farkli tam sayi degeri alabilecegini bu-
lalim.

Cozim
ABD bir ikizkenar G¢gendir.

. P SN
lkizkenar ticgenin ABD ve ADB taban acilarn 90° ye esit veya
90° den buyuk olamaz.

Buna gore,
A/D\C acisinin dlctsi 90° den buyulk, yani genis acidir.
ADC ucgeninde lcgen esitsizliginden,
7-4<x<7+4
3 < x < 11 olabilir.
Ancak D agisinin genis aci oldugunu bulduk.
Bu durumda 72 + 42 < x2 olmalidir.
49 + 16 < X2
65 < x2 olur.
82 = 64 oldugundan,
X > 8 olmaldir.
Sonuc olarak 8 < x < 11 olacagindan

x; 9 ve 10 olmak Uzere iki farkl tam sayi degeri alabilir.



